

Előfizetési díj: Pestén vagy Pécsen...

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára: Egy öt hasábnos...

Szerkesztői iroda: Ferenczicz utca...

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések...

Kiadó hivatal: Böhm C. F. ügynöki irodájában.

Nagyobb tevékenységet!

Néhány éve már annak, hogy egy dologház építése nagy híhóval...

adózók valamint az adózatok közt igen egyenlőtlen mértékben és arány...

Az alapok és alapítványok jogi természetének megvizsgálására kiküldött...

honvédségre leendő kiterjesztése tárgyában. Baross Gábor ezután a határozati javaslat...

A közigazgatási bizottságok alkalmaszandó gazdasági előadókrol szóló...

Már a negyvenes években Pécsen meg lett szüntetve a koldulás engedélye.

A katonai kormány bizonyosan nagy elismeréssel volna az ily építkezések iránt...

A curia ítélete. E hó 24-én intézte el a legfőbb ítélőszék egyik büntető osztálya...

Az ülés elején az elnök bemutatta a miniszterelnök általát, a melyben tudatja, hogy ő felsége a delegációkat...

Országyűlés. A képviselőház márczius 23-án névszerinti szavazással 78 szónyi többséggel...

TÁROZA. Az ekevas mellől. Elmerengök hosszan, csendben...

Olyan mint a szárnyaszegett Árva gölya-madár. Sülyedünk és csak sülyedünk...

Illatja kék, s a boldogság szent Egéből hull harmat reája. Szeress! Kellen bár néha bánat...

Látam boldog ifjut: Szive angyalát. Remegő karokkal...

rezzentett fel; mire figyelmes lettem. Alig telt el néhány másodperc, halk beszédet hallok: Alszik a reporter.

czára. Éjjelkor oly rosszul lett, hogy az apólon a katasztrófa bekövetkezése miatti aggodalmában hozzátartozóit is fölkellette. Reggel valamivel jobban lett, szőhöz juthatott, sötét veséket írtál-
gott is. Halálának közléséről mintha csak érteke volna. Midőn ugyanis János testvére és Zeleny k. a. a ki betegsége alatt állta, a mai nap reggelén Fiuméba mentek, arra kérte őket, hogy ne maradjanak oda soká.
Távolították alatta a legkisebb zörgésre az ablakhoz küldő az apóca apólonát, hogy nézze, vajjon csakugyan meggyógyult-e. Egy órájában hazakereszték hozzátartozói, minék nagyon megörülni látszott. Kevés vártára, velőt, aszpiket és cognakot kért, mikből azonban csak nagyon keveset volt képes előfeszíteni. E pillanatban kezdődött meg halál küzdelme, mely alatt nem veszté el eszméletét, s bámulatos nyugalmat tanusított. Midőn ugyanis az apólonje balkezének ütést megkapta, ő saját jobb kezének ütést fogta meg, azán intett kezével. Midőn Zeleny k. a. könyvele fordult, halk hangon szövegét: „Legyen nyugodt!” Ez volt utolsó szava. Három óra s fájdalmas óhaj után örökre behunyta szemét.
Az elhunyt areza ugyanazon nyugalmat és méltóságot fejez ki, mely életében sajátja volt. Ábrázata nem változott el, haja és szakála azonban csaknem tiszta fehér lett. Fekete szalonruhában fekszik halottan ágyán. Két oldalt a volenzai plébánia által küldött ezüst kandallóberken viszgyertyák égnek lábainál; viaszgára kezén a szent olvasóval egy kis asztalon díszes virágkoszoru van elhelyezve, melylyel Zeleny Otília kisasszony, ki őt a végősig oly ritka önéletrajzával ápolta, áldozott emlékeinek. A kintnőn hazá halála Fiuméban a legnagyobb részvételt kelté föl. — Ugy a fiúmeik, mint fumei magyar honfirtái minél impozánssal készülnek megadni a végzettséget. — A beszentelés csütörtökön délelőtt fog Abházsiában megtörténni, mely alkalommal egy külön gőzösnö mennek tisztelői a végzettségértelre Abházsiába. A holistott a boldogultnak saját kívánsága szerint Fiuméba viszik s onnan Zagrábán át vasuton Budapestre és innen a nyitra-zsambokrúti család sírholtjába szállítják.

Különfélék.

Igen tisztelt évnegyedes előfizetőinket felkérjük előfizetéseik mielőbbi megújítására, a hátralékokokat pedig ezzel egyetemben, hátralékaik szives beküldésére, — nehogy a lap szétküldésében késedelem és zavar álljon be. — A t. előfizetőknek pedig, — kik a negyedik előfizetés fejében 1 ft 25 kr. helyett 1 ft 50 kr-t küldötték be, — a többletet javukra irtuk.

— *A pécsi székesegyház átalakítása* felől következőket olvassuk a helybeli „P. B. H.”-ban: „A püspöki székesegyház átalakítására vonatkozó tervrajzokat megtekintettük. Több újítások lesznek, hogy általában az egész templom román stílyben lesz tartva; ennél fogva a sétatér felüli déli oldal fala leromboltatik és az új alacsonyabb falba kevesebb és kisebb köríves ablakok jönnek; Bartalics J. elhalt szobrának remek apostoli levételtnek s helyébe kisebbeket tétetnek. Ezen alacsonyításokkal az apostolok mögötti főfalban most is látható ablakok szabaddokká és nyithatókká válnak; a püspöki palota udvara felüli főbejárati is át lesz alakítva. A toronyoknál levő órák kivételén helyébe oly oszlopos ablakok jönnek, minők alattunk vannak; mind a négy torony meg kissé magasabbították és egyszerű csúcsos födelet erre pedig keresztet kapnak. Belül a boltívek eltávolítván, a templom lapos mennyezete (plafondja) fából készül és freskókkal fog díszíttetni. Az új főoltár előbbre kerül, melléje két kisebb állítattik és minden más oldal el lesz távolítva a templom főhajójából. Az oltárok mögé helyeztetnek a kanonoki székek. A katakombába való lejárati helybe lépcsők jönnek és a mostani lépcsők helyében két oldalt lesznek a lejáratok mint voltak hajdan. Az új főoltár 25 ezrebe, az orgona 35, a kifosztás 100,000, az építéshez szükséges állványok 40, a többi munkákkal az egész átalakítás 700 ezer forintba fog kerülni. Schmidt bécsi építész a tervét, akár elfogadtatik, akár nem, 8000 forintot kap.” — Ha láptársunk helyesen van értesítve, miben kétkedik semmi okunk, akkor a székesegyháznak ekképi átalakítását bárbari melléretnek, megbecsülhetetlen bűnnek kell tartanunk s nem bízhatjuk, hogy abba megyék püspök önmaga és a ft. káptalan beégységét adja, ha még annyira sürgetnek is a vallásügyi miniszteriumból. — Egy habár nem stílyszéri, de szép és impozáns épület lerombolni, belsejének művészi tökély részleteit a sutba dobni azért, hogy 700,000 frtnak elpazarlásával helyébe egy törpecsig állítsanak gyári schablonozott díszítésekkel nem lehet a nélkül, hogy az egész országban felette a legsújtóbb ítélet el ne hangozék és e sújtó ítélet azokat fogná érne leginkább, kik a felülről jövő kényszernek ellentállni fejjogositvá. — A pécsi székesegyházból bármint tisztá és egységessé stíly épületet alakítani teljes lerombolása nélkül nem lehet, sem hogy tehát a mostani nagyszerű homlokzat eltörpítésére, izlételen fedeli tornyokra, a gyönyörű ives bolthajtások helyét hitvány fastukokra stb. 700,000 frtot kidobjanak, helyesebb volna, ha a templom belidiszítésére, például művészi kiviteli freskókra stb. fordítanak, a többletet pedig megvásárolnak a bazilika északi oldalán a város falán kívüli árokban épült viskók telkeit, töltenék ki a lerombolandó város fal és arra dülő földszelczsal s alakítanának az északi oldalán is sétatért érven ezzel, hogy a bazilika minden oldalról szabadon állana. — Alig szükséges érintenünk azt, hogy az esetben, ha a templom tervezett költségek átalakítása s tervező bécsi építőmesterre bizatnék, ez nem kénekel elárassani városunkat emberivel, nem a hazai művészet és iparnak,

hanem az osztráknak, a bécsinek jutna belőle az orszáji rész!

— *Városi képviselő-választás.* A IV. kerületben üresedésben volt képviselői hely vasárnap töltött be választás után. Összesen 127 szavazatot tértetett, — legtöbb szavazatot Tiffenbacher Nándor nyert. Fuchs Ádám 32 szavazatot kapott, Keleny Károly 11-et, Sziebert Nándor 11-et, Gadó Mátyas 9-et, Németh József 1-et.

— *A „Pécsi Lapok” kiadója Ramazetter Károly nyomdatulajdonos új tagnap megjelent első évnegyedi utolsó számban jelenti, hogy a szerkesztő visszalépve, a lapot egyelőre beszünteti.*

— *A budai szinkórt a nyári sasonra* Bogó Alajos nyerte el, — egy arany tiszteletdíj mellett. Sok szerencsét kívánunk, hogy ugy ne járjon, mint tavaly Károlyi járt.

— *Tavaszi inspekezió.* Szombaton érkezett városunkba lovag Henneberg Károly tábornok, a honvéd lovasság felügyelője és másnap, vasárnap meglátogatta a honvéd lovas altiszti iskolát, hol a legnagyobb meglepésének adott kifejezést, a tapasztalt jó siker felett. A lovardát is megtekintette, azonkívül a négyszög- és szakaszgyakorlatokat is megsemmelté s nem győzte a legényeket és a tisztakat eléggé dicsérni, oly annyira meg volt elégedve a bemutatott gyakorlatok kivitellével. Az különben már régi dolog, hogy a helybeli honvéd lovasság altiszti iskolája: — minta-iskola.

— *Halálozás.* — *Özvegy Szakvály* Lipótné szül. Losch Karolina e hó 24-én hunyt el élete 67-ik évében. A jó anyát gyermekei és unokái siratják. — Aldva legyen emléke!

— *Ki akar m. k. csendőr lenni?* A ki az akar lenni, az a következők kellekek mellett azonnal felvételt a III. és IV. csendőr-kerületbe. 1. Magyar honos legyen. 2. Feddhetlen jellem és megfelelő szellemi képesség mellett tisztességes és ildomos magatartással bírjon. 3. Husz évnél fiatalabb és negyven évnél idősebb ne legyen. 4. Nőtlen vagy gyermeknélküli özvegy legyen. 5. Hadi szolgálata való tökéletes képessége mellett legalább 163 cm. testmagassággal bírjon. 6. A szolgálati magyar nyelven kívül lehetőleg egy vagy két nyelvet ismerjen. 7. Felvétele csakis a legalsóbb rendfokozatban, mint csendőr (tizded jelleggel) történik. A ki még többlet is akar tudni, az forduljon a városi főjegyző hivatalába, ott megtekinthető a honvédelmi miniszterium felhívása, a mely teljesen kimerítő.

— *Sértült vagy idegen felirattal ellátott bankjegyek.* A m. kir. központi állampénztárhoz a különféle adóhivataloktól gyakran érkeznek sértült vagy idegen hozzáttétellel ellátott vagy egyébként külsőben megváltoztatott bankjegyek. A pénzügyminiszter rendelkezése szerint ezentul ilyen bankjegyek az adóhivatalok által nem fogadtatnak el, mert azok beváltása egyedül csak az osztrák-magyar bank intézetével eszközölhető. Semmi átmeneti intézkedés.

— *Hadmentességi díj.* A besorozott, de időközben mentességi címet nyert hadkötelesek hadmentességi díja tárgyában a pénzügyminiszter elrendelte, hogy: azon hadköteles, a ki a hadsereghez (hadtergész), vagy honvédséghez besoroztatik, besoroztatása évére, habár még azon éven belocsátás után mentességi címet nyerne is, hadmentességi adóval meg nem róható és annál fogva az ily hadkötelese díjfértési kötelezettsége csakis a legközelebbi, a mentességi cím keletkezését követő éven áll be.

— *Tolvaj-bravour.* Ma egy hete (szombaton) éjjel a helybeli szolgabírósnál törtek be ismeretlen tettesek és a furdőszobából egy szőrvánkot tolvajlítottak el, hogy mégis legyen a bravournak valami emléke. Bravournak mondjuk az esetet, mivel már igaz, hogy megtörtént az is nálunk, hogy a rendőr-kapitány ural egy fődél alatt lakó orvos urat meglopták szürkületkor, de hogy a szolgabírói lakba, hol egyttal pandur-kaszárnya is van, — betörjenek, ehhez már csakugyan sok „kuzárás” kell. Noha a pécsi-melléki járás t. szolgabírája nem foglalkoztatja pandurjait olvasókörök szétgazdálaltásával vagy — sziveségől szántó-vevők — nek verubálással, még is lehet, hogy pandurjai valami hivatalos küldetésben voltak tavól.

— *Betűrés a bányatelepen.* A múlt napok egyik éjjelén a Duna-gőzhajózási társaság raktárát a bányatelepen — feltörték és belőle többek közt 70 ásót, négy nagy csomag sodronyszegget tolvajlítottak el, — egyéb értékes tárgyakhoz nem férhetek. Az eltolvajlott tárgyak megkerültek minden hiány nélkül, egy közeli pince mellett voltak elrejtve.

— *Lothárdról értesít bennünket* az ottani haszonbérű Vajda Sándor, hogy szombaton délután nagy vihar dűhögött és erős menydörgés között több helyre lecsapott a villám. Filler József szalma-fedeli hájlakára is lecsapván, azt a bennlevő tárgyakkal együtt porrá égette, s csodálatos eseménykép tünik fel azon körülmény, hogy Filler neje benn volt a hájlakban, midőn arra a villám levágott s mégis a legkisebb megsérülés nélkül menekült meg. Ugyan ez alkalommal özvegy Várady Ferencné házi kertjébe is leca-

pott a villám az ott lévő kukoricaszárakára, mely azonnal lángot vetett és elhamvadt; nem különben a közeli erdőbe is levágya, egy hatalmas tölgyet hasított ketté a villám.

— *Paks veszedelme.* Alig két éve, hogy e szomszéd megyei derék városának nagy része a lángok martaléka lett. Most ismét arról értesítenek bennünket, hogy m. hó 26-án este újra nagy tűzvész pusztította el a város tekintélyes részét: közel kétszáz ház égett el. A tűz az esti órákban keletkezett a szegényebb városrész egyik szűk utcájában Gselman földmives Kornis-utcai háza gyulladt ki. Az óriási szélvész egy hordta jobbra-balra a sziporkákat, hogy csakhamar három-négy utca állott lángokban. A tüzőltök minden erőlködése hasztalan volt; a fékvesztett elemek ellen nem lehet küzdeni! még a tűz lokalizálását sem lehet megkísérteni, mert egyszerre tíz helyen is égett. Pedig a dunaföldváry tüzőltök is segítségre siettek, minthogy a rettenetes lángok egész Dunaföldvárig világítottak. A lakosság maga nem is iparkodott segíteni, mindenki haza sietett a maga jószágát biztonságba helyezni, mert az ily dűhögő orkán mellett az egész város veszélyeztetve volt. — Késő éjjel, midőn a szél is engedett, a tűz is megelégtelt áldozatait. A kár roppant nagy, kétszázszert frtnál nagyobb. Emberélet nem esett áldozatul, de állat sok égett benn. Borzasztó a nyomor és a gyors segítségre nagyon is szükség van.

— *Már falun sem lehet stempli nélkül* mulatni. A pénzügyminiszterium olyan tartalom rendeletét bocsoztat ki, hogy a faluhelyeken többnyire ünnep- és vasárnapokon tartani szokott táncvigalmak engedélyezése végett, melyek 20 kr. meg nem haladó belépti-díj mellett nyilvános helyen vagyis korcsmákban rendeztetnek, 1 frtnyi bélyeggel ellátott kérvény nyújtható be az előjárásához. Ezen bélyegzet kérvény benyújtására a szerint, a mint a mulatság vagy egyes falusi lakosok, vagy maga a korcsmáros által rendeztetik, azok illetve a korcsmárosok kötelezetnek.

— *Szolgalatot véltünk t. olvasóinknak* tenni, midőn tudatjuk, hogy hazánk egyik legelső fehérenemű és vászon üzletének Kollárits József és fiaai az „Ypsilanti”-hoz címzett budapesti cégnek legújabb árjegyzéke megjelent, melyet a nevezett cég kívánatra ingyen és bérmentve beküld.

— *Btk.* — *Ifju völgyény érkesik holnap.* városnapján városunkba; a biharmegyei Sólom család előkelő ifju sarjadéka: Sólom Jenő s megyebeli lelkipásztorok főtisztelendő Szikszó Szikszay Gyula lovászhetényi plébános ur derék unokacsöce. Megérkezésére jogakadémánk lelkes fiatalága közül néhányan, a barátság kifogyhatlan vidorságával társas lakomát rendeznek holnap a „Magyar király” vendéglőben, őszinte vendégszeretet fogadva a boldog völgyényt, s bizonyára kellemes és vidám napot szerezve a viszontlátás derült örömei közt. Még aznap elkisérlik Pécsváradra: szeretett menyasszonya (Mikó Etelek, megyénk és magas műveltségű, szép kedves és léánykja) szülővárosáig, hol az ifju jegyesek a szerelem viruló tavaszát ünneplendik sziveikben, igazi örömtelt boldogsággal. Tartson ez késő ősziég életüknek!

Színház.

A múlt héten egy igen kedves vendége volt a színháznak, Tamási, a budapesti népszínháznak volt tagja és ünnepelel népszimfionekese, kit közönségünk itteni, évek előtti vendégszereléséből is ismer, s kit ennél fogva mint a legjobb emlékbemaradt régi ismerőjét a közönség meleg rokonszennvel fogadott. Tamási múlt szombaton a „Falu rosszá”-ban, vasárnap „Tündérlak Magyarhonban” és kedden a „Csikós”-ban lépett fel. Először lépett a „Falu rosszá”, melyben Gőndör Sándor Tamásinak egyik legjobb szerepe, szufolt ház előtt folyt le, két utóbbi fellépése azonban csak középszámu közönséget vonzott a színházba. Tamásinak mesterkésletlen, természetes játékát valódi élvezet nézni, mely érzelemmel előadott magyar dalai pedig dacára annak, hogy énekhangja üdéségeből már sokat vesztett és igen tömögés, mégis a legnagyobb lelkesedéssé ragadják a hallgatóságot. Tamási minden egyes jelenetét hosszantartó élénk taps követte.

Szerdán Szombati jutalomjátékául egy népmeséből összeállított bohózat „A borszem Jankó” került színre. Hogy a közönség dacára a választott darab silányaságának mégis tömegesen jelent meg a színházban, azt egyedül csak a jutalmazott iránt érzett általános rokonszenn okozta, melyet jutalmazott igtégezte és sokoldalú képessége által a színvadás alatt magának kivívott. A darab folyama alatt jutalmazott egy koszortur is kapott, mely pedig a szó szoros értelmében igen izletes, a mely babérolevek helyett csupa frankfurti kolbászkából, virágok helyett pedig hónapok retkekből volt igen ügyesen összeállítva. E koszorturól az obligat szalagon kívül még egy sonka, egy kulacs bor és egy öt pecsétes levél is lógott. A szereplők közül különös említést csak Kis Ilon érdemel, ki a czimzerepet korához képest meglepő értelmes és helyes hangulatszóval, bámulatos szinpadit otthonossággal és kifejező tagjelésekkel játszotta. A közönség a kis művésznőt élénk megtapsolta, sőt ismételtén ki is hitva.

Csütörtökön, márcz. 30-án végre ismét opera-előadás volt, valószínűleg az utolsó ez évadban, „La traviata” Verdi-től, Fekete J. jutalomjátékául. Az operai előadások voltak az egész színvadás alatt azon egyedüli színházi estéink, melyekről általában csak dicsőítőleg referálhattunk, de a legutóbbi opera-előadás volt talán még valamennyi között a legjobban sikerült. A magán szereplők mind igen jól voltak disponálva, az ensemblek mind összevágóan és kifogástalanul szépen sikerültek, s az ének-és zenekar is a gondos betanulás eredményét mutatták. Különösen jól sikerült az énekkarnak a harmadik felvonás szárszama.

A főszereplők közül mint jutalmazott, Fekete (Alfréd) emeljük fel első helyen, kinek hangján a hosszabb pihenés jótékony hatása feltűnően észrevehető volt, hangja jóval erősebben és világosabban csengett mint különben, miért is hálás partieját igen szépen emelte érvényre. A nagy számmal megjelent közönség öt zajos tapsokkal, ismerősei pedig egy szép babér-koszorúval tüntették ki, melyre gyönyörű fehér selyem szalag és egy művészi kiviteli monogrammal ellátott pénzérmék megfelelő tartalommal volt függesztve. Láng is kintűnő volt „Germond György” szerepében, s az est dicsőségében méltán osztozott játalmazzal. De legkitűnőbb volt ismét Balázsné, ki a czimzerepben a művészet legmagasabb fokán álló gyönyörű énekelés és kifejezesteljes megható játékaival ismét elragadta a közönséget, mely frenetikus tapsokban tört ki a művésznő minden jelenete után.

A tegnapi és mai előadásról, melyek a szinlap szerint az utolsó ez évadban, csak jövő számunkban referálhatunk, a midőn egyttal az egész lefolyt színvadásra vonatkozólag általános visszatekintést is szándékozunk tenni.

Irodalom.

— *A Magyar Regénycsarnok,* Aigner Lajos buzgó tevékenységű kiadónk eme hetekint megjelenő jeles folyóirata 11-ik füzetét tettük a szokott elegáns kiállításban. Mint ismételve volt alkalmunk hangsúlyozni, e folyóirat ugy változatos gazdag tartamánál, mint pártalan olcsóságánál fogva valóban megérdemli a magyar közönség legmelegebb támogatását. A 11-ik füzet tartalma: A megkezdett folytatása mellett. — Az öreg ember mutatóján Balogh Zoltán költeményéből. — A vadgalamb csinos elbeszélés Veres Sándortól. Mozaik cím alatt mulatótt s ismeretterjesztő apróságok s Aprópénz felirattal humoristikus képek. A mű megrendelhető Aigner Lajos budapesti könyvüzleténél, valamint Wilkens és Waidl urak kiadóhivatalában (Budapesti koronaherzeg-utca 3. sz.). Előfizetési ára egész évre 6 ft, s füzetekenként 12 kr.

— *Uj zenemű.* Táborcsy és Parsch zenemű-kereskedésében Budapesten megjelent „K és S. K. o. r. a. n.” francia polka zongorára ifj. Fairbach Fülöpötől. — Ára 75 kr.

— *A „Magyar Könyvtár”* megjelent 2-ik füzetét tartalmazza „A lélek tükre vagy ismerd tenmagadat, írta Mayer Miksa. Ára egy füzetnek 15. kr.

— *A Magyar Kereskedő Lapja* legutóbbi számaiból meggyőződtünk arról, hogy e lap a magyar nemzeti kereskedelem ügyét a lehelyesebb irányban karolja fel. Hogy e lap továbbra is helyes irányban fog vezetettü, arra nézve elég granzát nyújt Kende Zsigmond a Magyar Kereskedő Lapja szerkesztőjének eddigi irodalmi tevékenysége, és megvagyunk győződve, miszerint az anyagi fejlődéshez képest, törekvés oda fog irányulni, hogy e lap a magyar kereskedelmi osztály minden igényeit kiélgeithesse. Ennek fogva a Magyar Kereskedő Lapját az illető körök szives pártfogásába legmelegebben ajánljuk. — Előfizetési ára egész évre 4 ft, félévére 2 ft. — A „Magyar Pénzügy”-gyel (Szerkesztő Kormos Alfréd) és az „Altalános Sorsolás”-al együtt: félévére 4 ft, negyedévre 2 ft. — Mutatónyomdákban megkeresésre szivesen küld a kiadóhivatal (Budapest, nagydófa-utca 3.).

— *500 magyar népdal zongorára alkalmazva!* Ennyit tartalmaz már a „Magyar Dal-Album” című vállalat, melynek III-ik folyamából most jelent meg az 5-ik füzet a következő 20 népdallal: 1. Ha a szellő által repül. 2. Ha azt tudnád édes rózsám. 3. Ha dolmányom minden gombja. 4. Hallod-e te körösi lány. 5. Halok testvér, ne könyzz. Ha meguntál kedves babám. 7. Haragomban olyan vagyok. 8. Haraguznak rám a lányok. 9. Haraguznak a toronyban. 10. Haraguznak, haraguznak. 11. Haragok a trombita. 12. Ha szivemet néha-néha. 13. Ha visszanéz a bús magyar. 14. Hej! dehog, dehogy bánom. 15. Hej, de szomoruan szól a furulyám. 16. Hervadok anyagyl érte. 17. Hires város az alföldön. 18. Hol az a telek nemes bor? 19. Husvét után két hete már. 20. Huzd rá cigányt azt az én bús nótám. — E mű kiadója arra kéri hazai közönségünket, hogy azt előfizetéseikkel és népdalok beküldésével legalább is addig támogassák, míg benne 1000 magyar népdal lesz közéé téve. Hazánk ezredéves fennállásának ünnepeire s gyűjtemény egyik legjobb nemzeti emlék lenne, melyben népéletünk a legrégebb időktől fogva a mai napig a saját költészetében volna zenében és szavakban bemutatva. Előfizetési ár egy évre, vagyis 10 füzetért bérmentes szétküldéssel 1 ft 80 kr. Előfizetéseik Győrbe, a „Magyar Dal-Album” kiadóhivatalához intézendők. Egyes füzetek minden rendes hazai könyvkereskedésben is kaphatók.

— *A budapesti köznépek nagyerdeki részletes leírását* s igen sikerült fénynyomatu részleteit (k. m. alaprjázt, két homlokzatát, szöveg- és kiegészítést) közli a Gazdasági Mérnök legutóbbi száma. Ez országos érdekű föltéte tanul-

ságos ismertetére jónak látjuk külön is felhívni úgy a múltévtel gazdaközönséget, valamint a szakkörök figyelmét. Ezenkívül említésre méltónak tartjuk még e valóban közhatalú s így bizonyára tömeges pártolásra méltó mezőgazdasági és műszaki hetilapnak következő érdekes és tanulságos cikkeket: A korinthusi csatornáról (7 ábrával) Turr Istvántól. — A vasutak és csatornák harca. Herrich Károlytól. — Az aranka-kiválasztó gépek munkafelépése. Thailmayr Győzőtől. — A must kondenzálásáról (nagyerdűk felvezése a borászattal) Dr. Pillitz Vilmostól. — A trágyázás befolyása a dohánnyra. Dr. Kosztány Tamástól. — A színházak tűzbiztonságáról. — Budapesti lakásvizsgálat. Kolbenhayer Gyulától. — Egy keletfeleli parasztság (2 ábr.) Dr. Rodiczky Jenőtől. — A felvonó vagy emelő csavar (1 ábr.) Neugebauer Sándortól. — A villamoság alkalmazása a mezőgazdaságban. — A szegedi városok tervei. — A fumei kikötő. — A mesterséges trágyázás. — A lisztgyártás haladása. — Talajvizsgálatok 1881-ben. Kvaszay Jenőtől. — A vízszabályozási ügyek adminisztrációjáról. — Sack-féle többletvásu eke (9 ábr.). — Az aratógépek munkafelépése. — A rongyok ipari felhasználása, Binder Lajostól. — A gyári ipar előfeltételei felső-Magyarországon. stb. — Ezeket kívül az apróbb közlemények rovataiban egész sorát találjuk a közhatalú gyakorlati tanácsoknak. Végül felemlítendőnek tartjuk, hogy e lap rendszeren közli az építési és egyéb vállalati és pályázati hirdetményeket s azok eredményét. — A Gazdasági Mérnök megjelenti minden héten, díszesen kiállítva, gazdag és változatos tartalommal, képekkel és részletrajzokkal. — Előfizetési ára negyedévre csak 2 ft, félévére 4 ft, egész évre 8 ft. Előfizetéseket még ez év elejétől kezdve is elfogad a kiadóhivatal (Budapest, Kecskeméti-utca 17.).

— *Uj zenemű.* Táborcsy és Parsch zenemű-kereskedésében megjelent „Magyar dallamok” zongorára, négy kére szerző Thern Károly. Ára 1 ft 20 kr.

— *A „Fiume”* első magyar tengeri kereskedelmi lap a jövő hó elejével a második évnegyedbe lép, mint azt a megküldött példányokból tapasztalhatjuk, minden törekvése a magyar tengerészeti érdekek védelmére és fejlesztésére irányult. Munkálkodásunk sikerét már is biztosítani látjuk a körülmény, hogy az általa kijelölt mozgalom óta — a fumei piac iránt nagyobb érdeklődés mutatkozik s a magyar közönség lassan onnan kezd beszerezni szükségleteit. E valóban közérdeklű vállalatot az új negyved alkalmból: a közönségnek, egytelteken, iparvállalatokk stb. a legmelegebben ajánljuk. Előfizetési ár: negyedévre 1 ft, félévére 2 ft.

Közgazdaság.

A pécsi kereskedelmi és iparkamara közleményei.

297/882. szám. A földmivelés, ipar és keresk. m. kir. miniszteriumtól vett értesülés szerint Budapesten (Rottenbiller-utca 25.) állami vetőmagvizsgáló állomás szerveztetett azon czélból, hogy az oda beküldött magvak vizsgálata után a magkereskedést ellenőrizze s e szerint a szolid magkereskedőnek alkalmat nyújtson arra, hogy az általa beszerzett magvak értékéről magának tüzetes tudomást szerezzen, más részt pedig a vásárló gazdaközönséget tájékoztatván, a különböző helyről vásárolt magvak valódiságáról és tisztaságáról ismét a szolid kereskedő hitelének emelésére tegyen szolgálatot. Az állami vetőmagvizsgáló állomásra vonatkozó bővebb felvilágosítások e kamara hivatalos helyiségében (Anna u. 4.) kaphatók.

222/882. szám. Az alsó ausztria cs. kir. helytartóságának e hó 6-ról 658. sz. a kelt értesítése szerint azon kormányi rendelet, mely a Bécs városába hajtott vágó marháknak a bécsi marhapiacra való tovább szállítását betiltotta, hatályon kívül helyeztetvén, a vágó marhák ezenul Bécs környékére és általában egész Alsó-Ausztriában, a vonatkozó állategészségügyi utáni törvények szoros betartása mellett ezenul a bécsi piacról akadálytalanul tovább terhelhetők.

192/882. szám. Ez érdekelt iparosoknak ezenul ez uton is tudomására hozatik, hogy Torda-Aranyos megyében fekvő Szind község határában porcellán-föld kimeríthetetlen rétegen fordul elő, mely föld nemcsak porcellán-édenyekhez, hanem vasöntésnél mintázó tégelekhez is kintűnő sikerrel használható. Bővebbet e kamaránál.

150/882. szám. A romániai adjudoncái vasút-építés elvállalására vonatkozó versenytárgyalás legközelebb megtartatik. Az erre reflektálók a bővebb felvilágosítást e kamaránál megkaphatják.

Pécsét, 1882. évi márczius hó 19-én.

A pécsi keresk. és iparkamara elnöke.

— *Vasuti előmunkálati engedélyek.*

A m. kir. közmunka- és közlekedésügyi miniszter Szeniczey Ferenc és érdektársainak a Sárosdtól, esetleg Sárogbárdtól Szegszárdig vezetendő helyi érdekű vasutára további Percel Dezső és érdektársainak a Kelenföld-pécsi vasut Sárogbárd és Simontornya közötti egyik legalkalmasabb pontjától Szegszárdig vezetendő helyi érdekű vasutonalra az előmunkálati engedélyt megadta.

NAGY FERENCZ

laptulajdonos.

Haksch Emil, Kis József felölös szerkesztő.

Hirdetések:

3047.
1882.

Hirdetmény.

Köz tudomásra hozatik, hogy a pécsi csatorna (nagy-canal) az ugynevezett árpádi árok és esetleg a csatornát környező vadvíz és egyéb árok kitisztítására illetőleg rendezésére igényelt munka keresztülvitele érdekében a zártajánlati tárgyalással összekötött nyilvános árlejtés f. é. április hó 5-én reggeli 10 órakor város ház II. emeleten lévő gazdasági hivatalban fog megtartani.

Felhívtnak ennél fogva ajánlati uton vállalkozni szándékozik, hogy erre vonatkozó magyar nyelven szerkesztett zárt ajánlatokat azon kijelentéssel, hogy a feltételeket ismerik és elfogadják, legkésőbb f. é. április hó 4-én délutáni 5 órájáig a polgármesteri hivatalban a munkának megfelelő 300 frt bánatpénzzel ellátva annál bizonyosabban adják be, miután a netalán később beérkező ajánlatok figyelmen kívül fognak hagyatni, — úgy a szóbeli uton vállalkozni óhajtok, hogy fentebb kitett határidőben és helyen 300 frt bánatpénzzel ellátva megjelenni sziveskedjenek.

Végre köz tudomásra hozatik, hogy a rendezésterv és költségvetés nem különben a közelebbi feltételek a városi mérnöki hivatalban az árlejtés napjáig betekinthezők.

Pécs 1882. évi márczius hó 28-án tartott tanácsülésből.

Pécs sz. k. város tanácsa.

64. sz. (1-1)

Hirdetmény.

Hosszu-Hetény község előjárósága részéről közhírré tétetik, hogy 1882. évi április hó 10-én délelőtt 9 órakor a község házánál, az évenként tartandó két országos vásár vámszedési-joga, folyó 1882. évi május 1-től 3 egymásután következő évekre nyilvános árverés útján haszonbérbe adatik.

A feltételek a helyszínén megtehetőek.

Bocz György
h. bíró.

61. sz. (1-1)

76
1882

Árverési hirdetmény!

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy néhai Antal János hagyatéki tömegvégrehajtónak Kaszunits Mátyas és öz. Domján Jánosné végrehajtást szenvedett elleni 300 frt tőke, ennek 1881. január 1. napjától számítandó 8% kamatai, 35 frt per, 7 frt végrehajtás folyamodási 50 frt 75 kr. becslési és 12 frt árverés folyamodási valamint a még netán felmerülő költségek kielégítésére a következő ingatlanok u. m. a bikali 123. sz. tjkvben öz. Domján Jánosné szül. Kaszunits Katalin tulajdonánál felvett I. alatti 1/2 telek legelő illetmény 793 frt 73 kr. és a + alatti 111. sz. ház udvar 223 frt 43 kr. ezen megállapított kikiáltási ár mellett Bikali községében a községi bírói lakban 1882. évi május hó 24. napjának d. e. 10 órájában megtartandó nyilvános árverésen, szükség esetében a kikiáltási-mint becsáron alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozik tartoznak bánatpénzzel az ingatlan kikiáltási mint becsár 10% vagyis 79 frt 37 kr. és 22 frt 34 krt készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1882. február 24. tartott üléséből.

Kiadta Percel
56. sz. (1-1) kir. tszéki jegyző.

Tanoncz felvétetik

Blauhorn Antal
fűszerkereskedésében

PÉCSETT. 49. (3-3)

ad 83
881 kgy.

Pályázati hirdetmény.

A folyó évi január hó 19-én fenti szám alatt kihirdetett pályázatra való hivatkozással közlése tétetik, miszerint Veszprém rend. tan. városnál 1000 frt évi fizetéssel rendszeresített s már felsőbb helyen megerősített nyert számkiszámi állomásra f. évi február hó 20-ik napjáig kitűzött pályázati határidő 1882. évi április hó 20-ik napjáig meghosszabbítottatik.

A kik ezen állomást elnyerni óhajtnak felhívtnak, miszerint feddhetlen előéletüket, nyelvismereteiket, az adók kivetésében, adóügyek vezetésében, pénzkezelésben és könyvek vitelében való jártasságukat, igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványukat folyó 1882-ik évi április hó 20-ik napjáig előírt polgármesteri hivatalhoz benyújtásuk és e célra alakított küldöttség előtt a kitűzött határidőben az adóügyi törvényekből s könyvvezetésből a vizsgálatot letegyék, mert az elkészített beárterendő pályázatok figyelembe nem vétetnek és a vizsgálat letételének elmulasztása a pályázót az irt állomásra leendő alkalmaztatásból kizárni fogja.

Veszprém, 1882. márczius 2-án.

63. sz. (1-1)

Dunst
polgármester.

77
1882

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy öreg Fülöp Mihály végrehajtónak Kovács József, Kis Kovács József és neje Marci Teréz végrehajtást szenvedett elleni 276 frt tőke ennek 1881. évi április hó 3. napjától számítandó 6% kamatai 27 frt, per 9 frt 60 kr., végrehajtás folyamodási 40 frt 26 kr., becslési és 12 frt árverés folyamodási és hirdetés valamint a még netán felmerülő költségei kielégítésére a következő ingatlanok u. m. a bodoni 36. sz. tjkvben Kovács József tulajdonánál felvett I. a. 8. sz. ház 1/2 telek erdő legelő illetőség 611 frt egy a hegy-szt-mártoni 133. sz. tjkvben Kis Kovács József és neje tulajdonánál felvett + a. 702., 707., 725. hszs. szőlők s présház összesen 246 frt ezen megállapított kikiáltási ár mellett Bodony községében a községi bírói lakban 1882. évi május hó 30 napjának d. e. 10 órájában és Hegy-szt-márton községében a községi bírói lakban 1882. évi május hó 30 napján d. u. 3 órakor megtartandó nyilvános árverésen, szükség esetében a kikiáltási-mint becsáron alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozik tartoznak bánatpénzzel az ingatlan kikiáltási-mint becsár 10% át vagyis készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1882. évi február hó 24-én tartott üléséből.

Kiadta Brodszky Béla
57. sz. (1-1) kir. törvényszéki jegyző.

Valódi Perlmoosi Portland-cementet
és
Kufsteini Hydraulikus-meszet
ajánl olcsó áron
47. (0-3) Pintér József.

Szőlőkarók

lugos-czölömpök tölgyfából,
továbbá legjobb minőségű
tölgy- és fenyő-épületfa
és
bük hasábfá
nagyobb és kisebb mennyiségben
jutányos áron

kaphatók alulírott nál Gálósán, két óra járásnyira Szigetvártól.

Írásbeli megrendelések is elfogadtnak, melyek alulírottnak Kaposvárra czimzendők.

Kiváló tisztelettel
Kúnyfó Adolf.

55. (3-2)

Betegbarát! Az e cím alatt Richter lippei kiadónál megjelent röpírt egészségnek az első betegségi tünetek leküzdésére, betegnek pedig a baj sikeres gyógyítására megbízható tanácsokat nyújt. E könyvet **Görisek Károly** cs. kir. egyetemi könyvkereskedése (Bécs, I. István tér 6) ingyen és bérmentve küldi meg s így a megrendelőnek nem okoz több költséget 2 krajczárnál a levelező lapért. 344. (10-8)

Eladó

három szép Schweitzi

fejős tehén

és 58. sz. (3-2)

két szép üsző,

bővebbet Grabarits urnál megyeháza.

Hirdetmény.

Baranyavár község előjárósága részéről közhírré tétetik, miszerint f. 1882. évi április hó 24-ik napján délelőtt 10 órakor a körjegyzői hivatalban, a község tulajdonát képező italméresi-jog, korcsma épülettel, kert és földdel, folyó 1882. évi július hó 1-től számítandó 3 1/2 évre vagyis 1885. évi december hó 31-éig nyilvános árverés útján haszonbérbe fog adatni.

A feltételek a körjegyzői hivatalban Baranyaváron, mindenkor betekinthezők.

Kelt Baranyaváron, 1882. évi márczius 20-án.

Az előjáróság.

52. sz. (3-2)

Mária-celli gyomor-cseppek
jéles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,
és főleg multhatlan az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rosszga lehelet, szelek, savanyu felbűfögés, köhika, gyomorhurut, gyomorgörög, huykóképződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörög, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége és ital által, gillista lép és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvege az ára használattal utasítással együtt 35 kr.
Kapható: Pécszet Kovács Mihály és Sipőcz István gyógyszerész úrnaknál.
Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárúban és kereskedésben.
Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben.
BRADI KÁROLY.
sz. „Ör a gyálya hoz” czimzett gyógyszerárúban
Kremzierben, Morvaországban
58. (0-1)

Valamennyi betegem,

kik gyomor- s tüdőbaj, vérszegénység, meghűlés, köhögés, rekedtség, sápkór s aranyérben szenvednek, lehet segíteni!

H o f f é l e

malátakivonattal egészíti sör. Császárok és királyoktól, mint szintén koronahercegek és koronahercegnek, nagyhercegek és hercegek által 55-ször kitüntetve.
Malátacsokoládé és malátacukorkák.

Nyilvános köszönet.

Hietzing, 1881. január hó, Hetzendorfer-Strasse 18.
Hoff János urhoz a világ minden tájáról már is annyi köszönetnyilvánítás lön beküldve, miszerint én is készetve érzem magamat a legnagyobb készséggel azok sorába csatlakozni, kik hálaérteköknek szavakban adták kifejezést, midőn mindannyiokon, hozzáam hasonlóan, a Hoff János-féle malátakészítmények kitűnő voltánál fogva segítve lön. Engemet a malátá-sör és a malátá-csokoládé, 18 palack sör s egy kilo malátá-csokoládé elfogyasztása után gyorsan és tökéletesen megszabadított légcsőhuruttól. — A malátá-csokoládé felettéllel csilapítólag hatnak. Én most már csak azért folytatom még a gyógyszerem, hogy magamat a zord időjárás befolyásától megóvjam, s ez okból újabb szállítmányt kérek, maradvánva a lemelegebb hálás köszönettel.
Du Mont Mária báróné szül. gróf Battayinóé.
Kérem 28 palack malátá-sör, 2 1/2 kilo malátá-csokoládé és 5 zacskó malátá-csokoládé megküldését.

Föraktárak: Sipőcz István és Spitzer Sándor-nál Pécszet, Schlesinger, H. n.ál Mohács-on, Mayer Gusztáv-nál Bácsa-széken, Michits István-nál Baján, Weber György-nél Bonyhádon, Wilhelm József és társ. Eszéken, Babochoi Kálmán, Laipziger Antal és Augustini Og-nál Kaposvárt, Hahn Adolf-nál Szegzárdon, Eisenhard Gyulánál Tolán. 25. sz. (12-9)

A legolcsóbb, legterjedelmesebb, legdiszesebb magyar heti lap.

Egészen ingyenes regénymelléklettel

külön „DÍVATLAP” és külön „GAZDASÁGI és HÁZTARTÁSI” lap!

Gyönyörű jutalomképek. Megjelenik „tízezer” példányban.

Előfizetési felhívás

KÉPES CSALÁDI LAPOK

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A „Képes Családi Lapok” 1882. április 1-én a negyedik évfolyamnak új negyedikébe lép. Ez alkalomból felhívjuk az olvasó közönség figyelmét közkezelettségben álló szépirodalmi képes lapra. — A „Képes Családi Lapok” hetenként három ivnyi tartalommal, legdiszesebb kiállításban, csinos színes borítékban jelen meg. — Minden száma sok művészi kivitelt képez hoz. — A főlapban közöl elbeszéléseket, költeményeket, rajzokat, egy kitűnő eredeti regényt, életrajzokat, stb. Minden számban egy ivnyi külön regény-melléklet könyv alakban. — Havonként a „Nővilág” cz. dívatlapot és „Gazdasági és háztartási lapot” is hoz ingyenes mellékletként. — A borítékon sok érdekes, mindenfajta talányt közöl. Kérdések, Feleletek, Ajánlatok stb. cz. rovatok állnak a közönség rendelkezésére. — Minden negyedévben gyönyörű színes műmeléklet egészen ingyen.

Már ez évfolyam 6-ik számához 48. sz. (3-3)

Sz. PRIELLE KORNÉLIA

és a 24-ik számához

FELEKINÉ-MUNKÁCSY FLÓRA

jéles művész színyomatú díszes arcképeit adtuk előfizetőinknek egészen ingyen.

Mutatványszámot kívánatra bárkinek bérmentve küld a kiadó hivatal.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Egész évre 6 frt. — Félévre 3 frt. — Negyedévre 1 frt. 50 kr.

MEHNER VILMOS kiadóhivatala, Budapest, papnövelde-utca 8-ik szám.

446.
882.

Tűzifa árverési hirdetmény.

A pécsvárad bozsoki egyetem alap. uradalomhoz tartozó ráczmecskei erdőgondnokságba kebelezett Baranyamegyében fekvő

vémendi 1882. évi vágásban

889 úrköbméter vegyes hasáb

fekedi 1882. évi vágásban

310 úrköbméter vegyes hasáb és 555 úrköbméter vegyes I-ső oszt. darangfa elkészített állapotban a legtöbbet ígérőnek zártírásbeli ajánlattal egybekötött szóbeli árverés útján a folyó évi április hó 3-án délelőtt 10 órakor felsőbb jóváhagyás fentartása s következő módon elfog adatni:

Zárt írásbeli ajánlatok csak kellőleg tudni illik bélyeggel, a megígért szám és bettivel értelmesen kiírt ár után számított összegnek 10% bánatpénz és azon világos nyilatkozattal ellátva, hogy az ajánlattevő az eladási feltételeket ismervén, azoknak magát feltétlenül aláveti, csak a közzétett napon reggeli 10 óráig tehát a szóbeli árverés megkezdése előtt fogadtnak el, azon időn tul érkezett avagy feltételes ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Versenyezni lehet az összes kiírt tűzifára, vagy vágásonként, vagy az egyes vágásoknak külön választékára azért a mennyiségre szóló vételmód határozottan kitéendő az ajánlatban.

Az árverés a ráczmecskei erdőgondnoksági irodában tartatik meg, mirevalónézve még közzététetik, hogy az eladásra kihirdetett tűzifa mindenütt a helyszínén megszemlélhető, az eladási részletes feltételek pedig a ráczmecskei közalap. erdőgondnokságánál készséggel közöltetnek.

Pécsváradon, 1882. évi márczius hó 23-án.

62. sz. (1-1)

M. kir. alap. ker. erdőhivatal.

Köszvény és test-fájdalmak ellen.

T. Wilhelm Ferencz, gyógyszerész urnak, Neunkirchenben, A.-Ausztr. Zukau, Neunkirchenei plébánia, up. Zipt, 1881. február 28-án. Sziveskedjek nekem, a kegyed kitűnő Wilhelmféle antiarthritikus és antirheumatikus vértisztító-theájából 2 csomagot postán utánvétellel küldeni.

Tisztelettel

GRILLMEYER JÓZSEF molnár.

Föraktár: Wilhelm Ferencz gyógyszerész-nél, Neunkirchen A.-Ausztr.

Kapható: Csomagnak 8 adagra osztva ára 1 frt. o. é. — Kapható: Pécszet Sipőcz István gyógyszerész-nél és Cserta Ignác kereskedő-nél.

59. sz. (5-1)

Vétele és eladása

mindennemű
Állampapírok, sorsjegyek, értékpapírok, részvények,
elsőbbségi kötvények, érepczének stb., váltó-kiadás külföldi piacokra.

Igérvények minden huzáshoz.
Megbízások eszközlése a budapesti és bécsi tőzsdéken.

Tökeelhelyezésre különösen ajánlja az alólírt váltó-üzlet
a pesti magy. kereskedelmi bank 5%-os zálogleveleit

melyek a legnagyobb biztonság mellett azon előnyt is nyújtják, hogy a jelenlegi árfolyam szerint, ha ki is huzatnak, veszteséget nem eredményeznek, és napi árfolyamon adtnak el.

A pesti magyar kereskedelmi bank váltó-üzlete.
Budapest, dorottya-utca 1. sz. (saját ház.)

51. (10-2)

A legközelebbi huzásra ajánlunk:
Április 1-ére Bécsvárosi sorsjegy igérvényt 2 frt 50 kr. és 50 kr. bilyeg.
15-öre Magy. kir. nyerevény-kölcson-sorsjegy igérvényt 3 frt és 50 kr. bilyeg.